

特色线路火爆出圈 夏日文旅融合出彩

汕头紧抓国家出台促消费20条的机遇,开展“约会一夏·玩美汕头”暑期旅游季活动;7月来汕游客数量超过500万,同比增长75%

文/图 陈楷跃 曾柯权 汕宣

夏夜未央,汕头市龙湖区大兴村露营基地内人流涌动、南澳县后宅镇贝沙湾沙滩上逐浪音乐季“嗨翻”全场、小公园开埠区中研学团队络绎不绝……

这个暑期,汕头紧抓国家出台促消费20条的机遇,充分发挥特色文旅资源优势,开展“约会一夏·玩美汕头”暑期旅游季活动,推出多彩主题路线,串联起汕头特色景点、文化场馆、美食、非遗等,取得了实打实的效果。根据移动大数据平台信息,7月份,来汕游客数量超过500万,同比增长75%。

特色线路火爆出圈的背后,离不开汕头苦练内功、丰富旅游内涵的成果。通过推动潮汕优秀传统文化创造性转化、创新性发展,汕头正打造文旅融合新载体,助推文旅产业的全面升级。

沙滩、海浪、音乐……今年暑期,“盛夏嗨放(have fun)——逐浪音乐季”的沙滩音乐节在南澳贝沙湾沙滩唱响,该音乐节自8月4日开始,持续举办至10月黄金周。

当沙滩音符跃动、波浪热情翻卷时,一场有着南澳特色的海岛之旅便开启了。今年,南澳县引入更多的商业和文旅业态,进一步创新南澳文化旅游活动体验形式,依托南澳岛优美的海滨资源,音乐节集合音乐、啤酒、美食等元素,激活丰富海岛游玩资源,推动开发海上观光、海洋餐饮、潜水游泳等海岛体验项目,带动南澳岛的夜生活和夜经济。

夏夜,在海边听着悦耳的音乐,脚下踩着细嫩的沙滩,海风轻轻拂过,身边是最亲最爱的人,怡然自得、惬意无边的生活莫过于此。日前,一场“青春向汕头——2023大学生漫游汕头活动”迎着朝阳出发,旅行途中,南澳岛的自然景观与人文底蕴引得参与活动的新生连连惊叹。南澳岛

星空下的露营和篝火活动吸引游人无数、草地上的清爽微风带来夏日的清凉、优美如画的景色让市民感受置身自然的惬意……日前,“我们一起露营吧”亲子露营狂欢节在汕头市龙湖区新海街道大兴村举办。

夏日的夜里,微风阵阵,拂过翠绿的草坪,草坪上的孩子们尽情欢乐,纵享自然,家长们笑眼相望,喝茶谈心,一串串欢笑与歌声一起飘出营地,融在天边。在一个个由“亲子文艺演出家庭”带来的歌曲、舞蹈等节目表演中,露营狂欢节的氛围被推向最高潮。

作为2023“夏一站,Dating龙湖”暑期旅游研学系列活动之一,露营狂欢节不仅是汕头夏日文旅的一个标记点,更是充分展现了乡村振兴的喜人成果。

据介绍,大兴村以自然、生态、原始、绿色为元

海天一色、风光无限,参加“跨山越海·青春逐梦”路线的同学们纷纷举起手机拍照留念,对眼前壮阔的景象流连忘返。

作为一座美丽的海滨城市,南澳岛仅是汕头滨海旅游的一个缩影。近年来,汕头滨海旅游如火如荼,北山湾、东海岸、南澳公园、妈屿岛、广场轮渡……一众亲水、观海的景点,将湛蓝海水的蓝色铺在了人们心头。

走进妈屿岛,随处可见的是通透、澄净的蓝色。一望无际的海面映照出湛蓝的天空,汕头海湾大桥从岛上穿越而过。白云在如洗的碧空飘荡,蓝天下,这座精致的小岛被湛蓝的海水包围。在岛上,建筑以象征着海洋的蓝色为底色,绘画着出海捕鱼与丰收而归的渔民、栩栩如生的海洋生物和新鲜美味的海岛美食,无不呈现出潮汕海岛风情。

离开妈屿岛,沿着海湾潮流而上,落日熔金,暮云合璧。在夕阳笼罩下的广场轮渡中,游客面朝大海,拥抱拂过海面而来的清爽海风。无论何时,在轮渡上

栩栩如生的3D墙画,为村居增添了不少时尚动感和靓丽色彩。“一墙一风景,一墙一创意”,墙画上展现农耕文化、海洋文化和潮汕民俗等主题的一个个生动场景吸引不少市民群众争相“摆pose”拍照“打卡”。

这些艺术墙画让新潮时尚理念与古村文化发生碰撞,产生了奇妙的力量,让其成为了汕头“新晋”网红艺术村。其最新打造的十一合艺术村美食街更是于去年年底被广东省商务厅正式授予第二批“广东省粤菜美食街(城)”荣誉称号,为汕头乃至粤东群众提供了一条“美食+文化+旅游”特色体验路线。

目前,汕头的一个个美丽乡村、特色乡村令人目不暇接,如同一幅幅多彩动人的画卷,吸引游人无数的同时,生动地展现了乡村振兴,成效显著。

走进龙湖区十一合村,游人如织,热闹非凡。巷道两旁的墙上绘制了一幅幅

基因红
城市红色资源串珠成链

十一合村庭院典雅古朴
露营活动吸引众多游人



「侨遇一夏 欢聚汕头」青少年联谊活动现场

潮侨彩
「侨」元素化身文旅新亮点

8月22日下午,在“侨遇一夏 欢聚汕头”海外及香港、台湾、汕头青少年联谊活动现场,广东汕头华侨中学的学生与从香港来汕的潮籍青少年一起朗诵诗歌《侨与祖国同行》,为“侨遇一夏·玩美汕头”——2023年海外及港澳台潮籍青少年潮汕文化体验行活动画上圆满句号。

在三天两夜的体验行活动中,来自菲律宾、日本、中国香港等地的青少年及家庭与汕头学生结对联谊,参观侨文化景点、体验非遗民俗文化,一起感受独特的潮汕文化魅力。

作为全国著名侨乡,“侨”是汕头最大的资源和优势。在此推出的文旅路线中,可谓是“侨”味满满。走进侨乡故里、领略侨宅遗风、打卡海丝三大起源地之一、感受红头船精神……潮侨彩化身为“圈粉”的文旅卖点,为汕头旅游市场注入“兴奋剂”,也是汕头擦亮文旅名片的又一创新尝试。

步入位于澄海区的樟林古港旧址,这里停泊着一艘仿古红头船,一百多年前,千万潮汕人由此“下南洋”,一百年后,这里成为了市民游客参观游览的重要打卡地;来到陈慈黉故居,市民游客们在这座由黉利华侨家族兴建的百年侨宅中领略侨乡遗风;在小公园开埠区、开埠文化陈列馆、侨批文物馆等地,研学团往来如织。

除了保护利用潮侨地标,汕头还在“侨”文化的保育活化上下足功夫。日前,汕头市澄海区原创现代潮剧《一代侨领》在澄海音乐厅接连开演。作为首部歌颂潮汕华侨侨领的原创潮剧,《一代侨领》在真实人物和事件上进行艺术的虚构和塑造创作,以澄海区著名旅泰侨领蚊光炎先生的生平为原型故事,讲述蚊光炎带领大批旅居泰国的华人华侨于国难之际筹募物资抗灾,在国内运输遭到封锁时开辟秘密邮路从海外运送抗日物资而为国捐躯的故事。

舞台上,演员们或英武、或婉转的表演,呈现出一台动人心弦的潮剧大戏。唱念做打之间,一部华侨奉献家国的艰苦奋斗史缓缓呈现在观众面前。凭借着优美动听的潮剧唱腔与精巧的舞台设计,充满潮侨味道的现代潮剧征服了在场的观众,场间掌声一浪高过一浪。场外,《一代侨领》上演所带来的文化热议也让到汕头看演出、感受“侨”文化成为了文旅的新动力。

现如今,汕头正不断出奇招、高招,提升文旅品质,展现城市魅力,激发文旅市场新活力,打造文旅消费新爆点。从“暑期热”到“持续热”,拥抱文旅的蓝海,汕头的旅游活力将更加持久,值得期待。

俯瞰南澳岛

海滨蓝

依托海岛资源打造「夏日狂欢」

生态绿

乡村文旅展现振兴成果